



MINISTERUL MEDIULUI ȘI GOSPODĂRIII APELOR  
CABINET MINISTRU

B-dul Libertății nr. 12, Sectorul 5, București,

Tel. 410.02.46; fax: 312.42.27

NR 3828 /SB/ 16 06 2005

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat Cristian Alexandru Boureanu

Stimate Domnule Deputat,

Referitor la întrebarea dvs., înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 302/A din 31.05.2005 privind alunecarea de teren de la halda de steril din zona Slănic, comuna Aninoasa, județul Argeș, vă comunicăm următoarele:

1. *Cariera Slănic Nord, zona Valea Țigăncii, din comuna Aninoasa, județul Argeș, a aparținut Exploatării Miniere Câmpulung, din cadrul Societății Naționale a Cărbunelui S.A. Ploiești, exploatarea lignitului realizându-se în perioada 1993 - 1995.*

2. În *Raportul din anul 1997* al Comisiei de specialiști ai Agenției de Protecție a Mediului și ai Exploatării Miniere Câmpulung, care s-a deplasat la fața locului ca urmare a sesizării adresate Guvernului României de către domnul Mușat Petre, se arată că în anul 1996, *s-au executat lucrări de redare în circuitul agricol și lucrări de consolidare a zonei*, prin unitatea specializată în lucrări miniere – S.C. COMINCO S.A. Horezu. Se menționează faptul că *în anul 1995 exploatarea cărbunelui s-a terminat*, datorită epuizării rezervei de lignit.

3. Pentru stoparea alunecării de steril produsă în anul 1995, E.M. Câmpulung a comandat un studiu în baza căruia s-au executat între anii 1996 – 1998, lucrări constând din: dren principal pentru captarea apelor, zid de sprijin la baza ebulmentului de gabioane și canal din tuburi PREMO cu diametru de 100 mm pe circa 50 ml, pentru captarea și canalizarea pârâului Valea Țigăncii. De asemenea, s-a executat un canal tangent pe ebulment, care să evacueze apele provenite din precipitații și topirea zăpezilor, canal care în mod repetat era obturat de săteni pentru adăparea animalelor. Din anul 1998 și până în anul 2001, masa minieră s-a mai deplasat în zona superioară, zona inferioară stabilizându-se.

4. *Pentru închiderea acestei mine*, în Lista cuprinzând minele și carierele care se închid în etapa a V-a, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 396 din 09.07.2001, *sunt prevăzute cheltuieli totale pentru închidere de 13.392 mil. lei, din care 320 mil. lei pentru realizarea documentației*, restul fondurilor fiind pentru închidere, inclusiv ecologizare. Agenția de Protecția Mediului Pitești, avizează favorabil „*Programul de reconstrucție ecologică la închiderea carierei Slănic Nord – E.M. Câmpulung*”, care *prevăde lucrări de reconstrucție ecologică, evaluările financiare, termene și responsabilități*, cu precizarea că lista lucrărilor poate fi completată cu lucrări noi, în funcție de evoluția fenomenelor din zonă.

*Măsurile de reconstrucție ecologică din Program nu au fost realizate la termenele prevăzute, responsabilitatea asigurării surselor financiare și a executării lucrărilor revenind Ministerului Industriei și Comerțului, în prezent Ministerul Economiei și Comerțului.* Precizăm că nu a fost solicitat Acord de mediu pentru executarea lucrărilor de închidere la Cariera Slănic.

5. *Prin H.G. nr. 313/2002, modificată și completată cu H.G. nr. 1158/2004, Cariera Slănic Nord a fost preluată* de S.C. Conservare și Închidere a Minelor – *CONVERRSMIN S.A. pentru efectuarea lucrărilor de închidere și ecologizare.*

6. În anul 2002, ca urmare a sesizării adresate Ministerului Apelor și Protecției Mediului de către domnul Răducu Iosif, o Comisie de specialiști s-a deplasat la fața locului, **constatând că s-a acumulat circa 30 mc apă în spatele joncțiunii cu versantul drept al alunecării, apă ce se descarcă permanent într-o rigolă executată în acest scop și că s-a accentuat riscul producerii unei alunecări de teren la halda de steril, cu o posibilă afectare a circa 14 ha pășune și livadă din zonă.**

7. În luna aprilie 2004, ca urmare a sesizării primarului comunei Aninoasa, o nouă comisie se deplasează la fața locului, **precizând în Nota de constatare că situația înregistrată la acea dată impune luarea rapidă a unor măsuri de înlăturare a cauzelor de producere a fenomenului și de stabilizare a zonei.**

8. În data de 21.05.2004, urmare a invitației venite din partea S.N.C. – S.A. Ploiești, Exploatarea Minieră Câmpulung, **reprezentanți de la:** Ministerul Economiei și Comerțului, Societatea Națională a Cărbunelui Ploiești, Exploatarea Minieră Câmpulung, PROMINFO S.A Ploiești (proiectantul general al Exploatării Miniere Câmpulung), Comandamentul Protecției Civile București, Inspectoratul de Protecție Civilă Argeș, Secretariatul Tehnic al Comisiei Centrale pentru seisme și alunecări de teren, Garda Națională de Mediu, Consiliul Județean Argeș și Direcția Apelor Argeș – Vedea Pitești, din cadrul Administrației Naționale „Apele Române” (unitate care funcționează sub autoritatea Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor), s-au deplasat la fosta Carieră Slănic, **constatând că alunecarea de teren este activă, de tip curgere, având o deplasare a alunecării de circa 50 – 60 m, apreciind că evoluția în timp pune în pericol imobilele din aval. În consecință, comisia consideră că zona este calamitată, iar instituțiile abilitate trebuie să dispună măsurile care se impun pentru stingerea fenomenului.**

9. La data de 08.12.2004, S.C. Santedil Proiect S.R.L. a prezentat Ministerului Economiei și Comerțului, Direcția Generală Resurse Minerale, „Proiectul tehnic de închidere și ecologizare a Carierei Slănic Nord”, în vederea promovării acestuia. Nu s-au alocat sursele de finanțare pentru realizarea lucrărilor propuse.

10. În data de 23.05.2005, o Comisie formată din reprezentanți ai: Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor, Direcției Apelor Argeș – Vedea Pitești, Consiliul Județean Argeș, Inspectoratul pentru Situații de Urgență Argeș, Exploatarea Minieră Câmpulung și Primăria Aninoasa, s-au deplasat în zona alunecării de teren din zona comunei Aninoasa, **constatând că până în acel moment, au fost afectate 18 ha izlaz, proprietatea Obștei „Moștenenilor Slaniceni” și circa 12 ha proprietăți private, formate din pășuni și livezi. Comisia a constatat că măsurile stabilite anterior nu au fost realizate, alunecare este activă, punând în pericol proprietățile localnicilor situați în aval, solicitând convocarea imediată a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, la care să participe factorii direct implicați.**

În data de 25.05.2005, Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor, a transmis Domnului Călin Popescu Tăriceanu - Prim-Ministru al Guvernului României, Domnului Ioan Codruț-Șeres - Ministrul Economiei și Comerțului și Domnului Vasile Blaga - Ministrul Administrației și Internelor, o Notă cu precizarea că în zona comunei Aninoasa, județul Argeș, **datorită nerealizării lucrărilor de închidere și ecologizare a haldei de steril care a aparținut Exploatării Miniere Câmpulung, din cadrul Societății Naționale a Cărbunelui S.A. Ploiești, alunecarea de teren este activă și există pericolul iminent ca aceasta să afecteze gospodăriile cetățenilor de pe vale.**

Cu stimă,

MINISTRU,

Sulfina BARBU

